
ԴԱՍԻ ՊԼԱՆ 4

Առարկան՝ Ինֆորմատիկա		Աշակերտների քանակը ____
Դասարանը՝ VII			            Որից բացակա ____
Դասի վերնագիրը՝ <PowerPoint ծրագիրը: Սլայդների ստեղծում:
Դասի նպատակը՝
	Ակադեմիական՝ Ներկայացնի տեղեկատվության չափման տեխնիկական միավորները: 
                                           Կարողանա հաշվել տեքստի տեղեկատվական ծավալը:
	Սոցիալական՝ Հասկանա տեղեկատվության քանակի չափման անհրաժեշտությունը:
Մեթոդը՝ Ավանդական ուսուցման
Օգտագործվող հնարներ՝ Համագործակցային ուսուցման, պրիզմա
Անհրաժեշտ պարագաներ՝ Համակարգիչ, պրոյեկտոր, գրատախտակ, կավիճ, դասագիրք, տետր, 
                                                  գրիչ

ԴԱՍԻ ԸՆԹԱՑՔԸ

1. «Սահիկահանդես» բառով սկսել բացել պրիզման տանելով դեպի «Ցուցադրություն» բառը, սահիկը նմանեցնելով ֆլիպչարտի, վերջում պրիզմայի սկզբնաբառի և վերջնաբառի բացատրությունը տալ այնպես, որ սովորողները մոտավոր պատկերացում կազմեն այն մասին, որ սահիկահանդեսը-պրեզենտացիան մոտավորապես նման է մի քանի պաստառներից բաղկացաց ցուցադրության և այդ պաստառներում կարելի է տեղադրել նկարներ, տեքստ, գրաֆիկական պատկերներ և այլն, իսկ ցուցադրությունը կարելի է համեմել ձայնային տեղեկությամբ:
2. Սովորողներին զույգերով տեղավորել  համակարգչի մոտ և հրահանգ-գործողություն սկզբունքով նրանց մատուցել դասի նյութը հետևյալ քայլերի հաջորդականությամբ:

Գործնական մաս 1
ա/ Բացել համակարգչի գլխավոր ցանկը /Start/
բ/ Ընտրել All Programs-ը
գ/ Բացված ծրագրերի և ծրագրային փաթեթների ցանկից ընտրել  Microsoft Office ծրագրերի փաթեթը:
դ/ Բացված փաթեթում սեղմել Microsoft Office PowerPoint 2007 ծրագրի վրա:
ե/ Ցույց տալ սլայդների գոտին, սլայդի աշխատանքային տիրույթը
զ/ Սլայդների գոտուց ընտրել առկա միակ սլայդը և Delete հրամանի օգնությամբ ջնջել այն
է/ Բացելով New Slide դարակը ընտրել Blank տարբերակը
ը/ Սլայդների գոտում նշելով սլայդը և սեղմելով Enter կոճակը ավելացնել մի քանի սլայդ

Հարցերի օգնությամբ ամփոփելով կատարված գործողություններն անցնել առաջ

Գործնական մաս 2
ա/ Բացել Design գործիքների բաժինը և  Themes դարակը բացելով ընտրել թեմա-նախշ
բ/ Design գործիքների բաժնի Colors դարակը բացելով ընտրե թեմայի-նախշի գունային երանգներ
գ/ Սլայդների գոտում որևէ սլայդի վրա աջ քլիք անելով բացված հրամանների ցանկից ընտրել Format Background հրամանը
դ/ Բացված պատուհանում Fill բաժինն ընտրելով և Solid Fill մասում նիշք դնելուց հետո բացել Color դառակը և ընտրել գույն
ե/ Սեղմել Close կոճակը

Կրկնել <գ> կետից մինչև <դ> կետը սակայն մինչև Close հրամանն ընտրելը սեղմել Apply to All հրամանի վրա, նոր ընտրել Close հրամանը: Այստեղ սովորողներին բացատրել բոլոր սլայդների համար գույն ընտրելու և միայն մեկ սլայդի համար գույն ընտրելու տարբերությունը:

Հարցերի օգնությամբ ամփոփելով կատարված գործողությունները: Փակել ծրագիրը: 
Կրկին կատարելով Գործնական մաս 1-ը և 2-ը ստեղծել երեք սլայդից բաղկացած ՀՀ դրոշի գույներով ներկված սլայդ և պահպանել այն սովորողների ուշադրությունը հրավիրելով նաև պահպանվող ֆայլի ընդլայման վրա:

1. Կատարել ընթացիկ գնահատում 
ա/ Պրեզենտացիան պահպանված է նշված տեղում եռագույն սլայդներով 10-9 միավոր: 
      Ավելի շուտ վերջացնողներին 10, իսկ քիչ ուշ վերջացնողներին 9-ը գնահատել:
բ/ Պրեզենտացիան պատրաստ է բայց պահպանված չէ 8 միավոր:
գ/ Պրեզենտացիան կիասապատրաստ վիճակում է գտնվում, սակայն մեկ երկու սլայդներ 
    գունավորված են 7 միավոր:
դ/Պրեզենտացիան գունավորել են ուսուցչի մեկանգամյա միջամտությամբ 6 միավոր:

Աշխատեք այս դասի ընթացքում անբավարար գնահատական չդնել, անգամ եթե կլինեն սովորողներ ում աշխատանքը կկատարվի ամբողջովին ուսուցչի միջամտությամբ, նրանց նշանակեք 5 միավոր:

